

1934/5

# JOVEN GUARDIA



BOLETIN • DEL • REGTO. "PASIONARIA" N° 13 • (ORGANIZADO POR  
• LA JUVENTUD • SOCIALISTA • UNIFICADA •) ★

Año I

Madrid, 26 de septiembre de 1936

Núm. 28

## Contestación a un rumor

Columna de Operaciones del Centro.--E. M.

Con esta fecha me dirijo al General en Jefe del Ejército de operaciones del Centro y al Teniente Coronel Inspector de Milicias, diciéndoles lo siguiente:

"Considero un inexcusable deber poner en su conocimiento la brillante actuación del Batallón Joven Guardia, que manda el Comandante Blas.

En el trascurso de la dura jornada del 24 de septiembre, el referido Batallón, tras un despliegue ordenado, lleno de entusiasmo y coraje se lanzó al ataque de las posiciones enemigas, a pesar del intenso fuego de ametralladora, cañón y mortero, que, formando una densa barrera, opuso el adversario a su avance.

Batallones como éste son honra de la República y firme sostén de la causa que todos defendemos. Su conducta, por todos conceptos gloriosa, debe ser conocida de todos para ejemplo y estímulo, máxime teniendo en cuenta que en la referida operación recibió esta unidad su bautismo de sangre, quedando a la misma altura, o superior si cabe, de otras aguerridas unidades, que en las gestas que venimos viviendo desde hace dos meses pusieron muy alto su nombre, consiguiendo honra y provecho para la República y las organizaciones obreras a que pertenecen.

Lo que me complace en comunicar á Vd. para su conocimiento y satisfacción.

Santa Cruz de Retamar, 25 de septiembre de 1936.--El Comandante Jefe, Armando Alvarez."



Después de un combate nuestras fuerzas celebran el triunfo con júbilo  
(Foto Canales Mari)

## ¡No pasarán! Hay que aniquilarles

"Momentos decisivos de la guerra. Todos los hombres y todo el tiempo para ganar la guerra." Así hemos venido caracterizando la situación durante los días precedentes y la actitud necesaria a adoptar.

Los hechos nos han dado la razón. Momentos decisivos, dramáticos, sí. Pero momentos en que la capacidad de lucha y la estrategia de las fuerzas armadas del pueblo han sabido decidir a favor de la República.

La formidable energía combativa de nuestras milicias, el hábil aprovechamiento de los factores en juego ha dado al traste con lo que hace unos días constituía un serio peligro. Se pasa también de la defensiva a la ofensiva. No solamente en el frente del Centro, sino en los del Norte y sectores del Sur.

Ahora bien. Tan pernicioso como el desconcertarse los días pasados sería ahora dejarse llevar de un dulce optimismo. La subestimación de las fuerzas enemigas no puede causar ningún bien a nuestras milicias. Es preciso acrecentar nuestras energías, movilizar todas nuestras fuerzas. El éxito de hoy debe ser el estímulo para la acción de mañana. No desmayemos un momento. Seguimos diciendo: "Todos los hombres y todo el tiempo para ganar la guerra." Así, cada día con más disciplina, con mejor organización, marchemos hacia adelante, consolidando nuestros triunfos hasta la victoria. Consistiendo el ¡No pasarán! en el ¡Hay que aniquilarles!

## “Salud”

Salud, bravos madrileños, que ganasteis la batalla con rasgo de luchadores para salvar nuestra España de garras de los traidores.

Salud a vos, catalanes, que peleáis con fiereza, exterminando a truhanes que quisieron con vileza destruir de la libertad sus planes.

Salud a los de Aragón, que peleáis con fusil y manejaís el cañón con destreza; eso es, y sin pereza vengareis las muertes mil.

Salud a los toledanos, que bombas sobre el Alcázar lanzáis desde vuestras manos con bravura;

es una infame locura lo que han hecho esos villanos.

Salud los de Talavera; no pasarán los facciosos, no pasarán de ninguna manera; vuestros combates preciosos de la libertad van alzando la bandera.

Salud a los de la Sierra, que avanzan cumbres arriba para el llano de la tierra, haciendo a las rocas cribas las que antes fueron trincheras.

Salud para los mineros, que en Asturias se combaten; como onzas de chocolate arrojan bombas a Oviedo estos bravos milicianos, que causan pavor al miedo.

Matías SANCHEZ

## GLOSAS internacionales

Desde hace días viene notándose un cambio de frente en la diplomacia italiana en lo que a la política general europea afecta. Esta nueva táctica, producto del sutil espíritu italiano, y elaborado en su escuela de Derecho político fascista, tiene un hondo sedimento imperialista y una consecuencia marxista en cuanto a la interpretación materialista de la Historia.

La Alemania de Hitler sigue la misma trayectoria que la kaiseriana. La superproducción renana traza sus derroteros a través de sus canales, hacia el dominio de la cuenca danubiana. Es el mismo sueño que tanto atormentó la vejanía de Guillermo II. Ruta fluvial del Danubio y ruta terrestre de Bagdad. Era la Mittel Europa, que entronizaba la superioridad hegemónica de la raza aria.

Inglatera, contra quien iba la política imperialista oriental creada por el Kaiser, deshizo la trama imperialista de Berlín por el Tratado de Versalles. Hoy, reanudada por Hitler, es Italia y el propio Mussolini quien da la primera voz de alarma contra la absorción pangermanista y quien disputa a Alemania su natural expansión por los Balkanes.

La cesárea política fascista se siente empujada cada vez más en busca de mercados y de hinter-

lands. El ángulo italo-alemán converge en Viena, convirtiendo en una zona de fricción todo el extremo oriente europeo. La rivalidad imperialista base ya iniciado en campañas de Prensa, siendo los políticos italianos los que hacen resaltar las competencias económicas del Reich alemán.

El Maquiavelo moderno actúa astutamente por entre las múltiples fábricas paduanas, que no quieren ser desbancadas por las del Rin, y pretenden que no sea el Danubio una continuación de aquél; antes al contrario, pna fácil continuación del Pó.

En este forcejeo económico, traducido en hábiles actuaciones diplomáticas, los italianos llevan hasta el momento una notoria ventaja. El pangermanismo de la Mittel Europa asusta y preocupa a los pequeños Estados danubianos. Están todavía muy recientes en su memoria los recuerdos de la tiranía kaiseriana y del orgullo de raza, traducidos en el providencialísimo de pueblo elegido y mesiánico.

Ante tal rivalidad económica se dibuja un desdoblamiento de amistades, que bien pudiera traducirse en un período preparatorio de alianzas nuevas, que quizá trenzarían una nueva diplomacia europea y tal vez un período de paz armada.

**La tragedia de dolor  
y de muerte del pueblo español lleva aparejada la futura  
felicidad**

## Madrid, tumba del fascismo

El desarrollo de los planes de guerra no permite en ningún momento tener la seguridad de que los hechos han de desenvolverse de una forma determinada.

Los facciosos, en su ofensiva desesperada, tratan de conseguir un golpe de efecto poniendo el cerco a Madrid. Nuestra ofensiva, nuestros continuos triunfos, dificultan extraordinariamente el que puedan conseguirlo, pero es necesario estar preparados, hay que adelantarse a los acontecimientos, es necesario organizar la defensa de Madrid contra cualquier posible ataque. ¿Cómo organizar la defensa?

El plan general corresponde al Estado Mayor; en este sentido, nada tenemos que hacer. Pero queda hacer de cada barrio, de cada casa, de cada calle, un reducto contra el fascismo. Madrid tiene que ser la tumba del fascismo. Pero ¿cómo organizar esta defensa interior. Hay, en primer lugar, que ligarse a los Comités de defensa del Frente Popular, hay que poner a su disposición todas nuestras fuerzas y nuestros mandos para que, juntos con ellos, pueda llevarse a cabo la eficaz defensa de todos los lugares.

Hay que organizar éstos donde intervengan nuestros mejores milicianos, visitando a las barriadas a que acuda a éstos. Hay que llevar al ánimo de la población civil el convencimiento de que ellos mismos pueden organizar su propia seguridad, contando con nuestra decidida colaboración.

Hay que organizar en cada batallón, en cada compañía, un Comité político que colabore con el mando en la organización efectiva de la defensa de Madrid.

## Máximas del miliciano

os interesa sólo a vosotros; interesa a toda la nación, que lucha por su libertad. Para ello debéis tener una escrupulosa higiene; vuestro cuerpo, vuestra dentadura, deben estar siempre limpios. En vuestros cuarteles o campamentos debe observarse que han vivido hombres cultos y cuidadosos. Pensad que una imprudencia vuestra puede hacer perder a un soldado, siquiera sea por breve tiempo, a la causa de la libertad.

8.º Cuidad de vuestras armas como de vosotros mismos. No las maltratéis; conservadlas limpias y en buen estado, y siempre encontraréis en ellas las más eficaces colaboradoras para vuestro triunfo. No manipuléis imprudentemente con ellas; vuestra imprudencia puede tener consecuencias funestas del trabajo, precisamos alimentos

tas. Igual que nosotros, después y cuidados que repongan nuestras energías, nuestras armas, después del servicio, deben ser inmediatamente atendidas para que estén siempre dispuestas para ser utilizadas de nuevo.

9.º Cuando en campaña o en el cuartel se establezcan servicios de guardia, vigilancias, cuarteros u otros cualesquiera, debéis respetar las consignas o instrucciones que se os den, cumpliendo las vuestras a toda costa y auxiliando a vuestros compañeros para que cumplan las suyas, defendiéndolas con todo ardor y dispuestos a dar la vida para ello, si fuera preciso.

Recordad siempre que estos servicios garantizan la vida y la tranquilidad de vuestros compañeros, y no sentiréis vacilación ni descuido alguno en su cumplimiento.

10.º Y sobre todo, y como máxima final, ésta importantísima: observar todos la más estricta

disciplina del fuego, no comenzándolo hasta que no se ordene por el que os dirija y cesando en él tan pronto como lo mande. Cada disparo debe tener un objetivo: un cartucho desperdiciado puede ser luego necesario y hasta decisivo para salvar vuestra propia vida, tan necesaria para nuestro triunfo.

Medita tan profundamente como te sea posible estas máximas que aquí te ofrecemos. ¿Pretendes que tu España sea un país libre, fuerte y feliz? Pues esfuerzate en alcanzar estas cualidades: instrucción, disciplina y perfeccionamiento. Un poco de buena voluntad y nadie ni nada podrá arrancar de tus manos el resultado magnífico de tu bien comprobado heroísmo: LA VICTORIA.

¡Viva la República democrática!

¡Viva el 5.º Regimiento!  
¡Viva el Frente Popular!  
¡VIVA LA LIBERTAD!



## NOTICIAS INTERNACIONALES

### Aclaraciones del Gobierno francés sobre el cierre de la frontera marroquí

El ministro de Negocios Extranjeros aclara, en una larga nota, el alcance del dahir jerifiano sobre la prohibición del tráfico comercial entre la zona francesa y la española en rebelión contra el Gobierno legítimo, y se adoptó, en vista de la negativa de los generales españoles rebeldes a dar una satisfacción por el fusilamiento del señor Aguilar, francés de Orán.

El general Orgaz dió repetidas evasivas, y, finalmente, dijo que la solución a las peticiones francesas dependía del titulado Gobierno de Burgos.

Francia agotó su paciencia, después de un mes de incesantes negociaciones, y sólo volverá a abrir la frontera del Mogreb cuando la satisfacción a sus peticiones de reparación sea completa, incluyendo la entrega de 300.000 francos de indemnización para la familia de la víctima de tan incalificable fusilamiento.

Un periódico dice esta noche que el buque italiano "Sicilia", que el martes salió para Nápoles, hizo una estación que no estaba declarada, pues atracó en Palma de Mallorca. Es lógico suponer que lo hizo para que pudieran embarcar representantes fascistas que quieren trasladarse a Italia; pero ¿no habría una cosa más grave detrás de ese hecho anormal? Es preciso que los elementos de enlace fascistas no encuentren ninguna facilidad, aunque sea bajo el pabellón de una potencia extranjera.

Continúa en toda la Unión Soviética el movimiento de socorro al pueblo español. Los periódicos publican hoy un llamamiento del Comité central de Sindicatos obreros de la industria algodonera, invitando a todos los obreros y técnicos a organizar una colecta para enviar géneros alimenticios.

En las fábricas, Universidades e Institutos de la capital se celebran reuniones con idéntico fin. También se organizan series de conferencias a cargo de profesores de la Universidad de Moscú. Los ingresos se destinan al fondo de socorro para las mujeres y niños de los trabajadores españoles.

A pesar de la rigurosísima censura ejercida en Portugal, ha logrado saberse que la situación en Lisboa es gravísima y que el Gobierno es ya impotente para contener el movimiento sostenido por el Ejército, la Armada y las organizaciones obreras.

El movimiento revolucionario tiene una gran amplitud y está perfectamente organizado.

La protesta de los elementos populares portugueses contra el envío de armas y municiones a

España se inició con una huelga de cuarenta y ocho horas, prolongándose el paro, que aún persiste.

La revolución se ha ido propagando a varias ciudades, habiéndose sumado a la rebeldía una parte de la Escuadra y cinco regimientos.

Las últimas noticias recibidas dicen que en Coimbra se lucha encarnizadamente.

Las noticias de Portugal llegadas hoy a Barcelona por vía Londres informan que continúa la huelga general revolucionaria, habiéndose entrado ya en el undécimo día. Se mantiene la sublevación de los cinco regimientos de Infantería, que, junto con los obreros, dominan el sector comprendido entre Santarem, Porto Alegre, Castello Branco, Covilha, Gouvea y Mangualde.

El corresponsal en Tánger de "L'Oeuvre" telegrafía que la revuelta marroquí en la zona española se propaga por momentos, adquiriendo cada vez caracteres más graves.

Luego de las matanzas de españoles organizadas por el traidor Franco, se están llevando a cabo fusilamientos en masa de centenares de indígenas.

Estos hechos vandálicos incitan aún más al pueblo islámico a organizar la rebelión, predicándose la guerra santa y creando una situación difícilísima.

Se confirma que las desertiones en las filas del Tercio y en las tropas indígenas se multiplican cada vez de manera más alarmante, lo que inquieta grandemente al Estado Mayor de Tetuán.

Los desertores levantan con sus armas a las tribus rifeñas.

La explosión general del movimiento insurreccional marroquí se prevé violentísima.

En vista de la gravedad de la situación, el faccioso Franco se propone marchar inmediatamente para Marruecos.

El precipitado viaje de Franco a la zona española de Marruecos obedece a que el general faccioso Orgaz se ha declarado impotente para dominar la revuelta, que se extiende de manera insospechada.

Se acentúa la impresión de que los musulmanes de la zona de influencia española en el litoral norte africano van a lanzarse con gran violencia a una guerra santa contra los militares rebeldes, lo cual no deja de inquietar a las autoridades francesas del Protectorado, que, por otra parte, no aciertan a comprender la inconsciencia con que se producen en Marruecos los sublevados.

Comentando la invención propagadora del periódico alemán

"Voelkischer Beobachter" sobre una supuesta entrega de aviones y fusiles soviéticos al Gobierno español, el periódico "Izvestia" dice:

"Para nadie es un secreto que Alemania e Italia dieron largar al asunto de la firma del Tratado de neutralidad hasta el momento en que los generales rebeldes españoles fueron suficientemente abastecidos por ellos en armas y municiones y establecieron una frontera común con Portugal, por la que Alemania e Italia continúan, todavía hoy, abasteciendo a los rebeldes fascistas. Las ciudades españolas, que se defienden valientemente contra las bandas rebeldes, son atacadas por los aires con aparatos de bombardeo italianos y alemanes, tripulados por pilotos italianos y alemanes disfrazados a toda prisa. Y es precisamente en este momento cuando el "Voelkischer Beobachter" lanza al mundo este nuevo bulo, lleno de veneno, de los 200 aviones y 70.000 fusiles soviéticos desembarcados, según él, en Barcelona.

La experiencia de la campaña

alemana acerca de la supuesta intervención de la U. R. S. S. en los asuntos de España al comenzar la rebelión hace suponer que en el momento actual Alemania está entregando una nueva partida de armas a los rebeldes.

La Prensa extranjera ha reproducido una información del periódico "Voelkischer Beobachter" órgano del nazismo alemán, según el cual habían sido desembarcados en Barcelona doscientos aviones soviéticos y habían llegado a Madrid setenta mil fusiles rusos.

La Agencia Tass está autorizada para desmentir esta información, que no es más que una invención malévolamente desprovista de todo fundamento. Al mismo tiempo que prestan sistemáticamente socorro a los rebeldes fascistas españoles con el envío de aviones, pilotos y material de guerra, los nacionalsocialistas alemanes intentan, evidentemente, disfrazar su violación del acuerdo de no intervención en España, recurriendo a absurdas invenciones antisoviéticas.

